

危难关头，他们挺身而出

——曹县庄寨镇高春霞、张国涛见义勇为的故事

2月5日上午，曹县庄寨镇政府工作人员高春霞收到了一面写有“面对险情临危不乱指挥若定真情为民”的锦旗。同时，在庄寨镇冯寨村村委会院内，一面写有“素不相识伸援手 见义勇为显真情”的锦旗，也送到了该村村民张国涛手中。事情，源自于两起见义勇为事件。

1月28日晚，正是除夕团圆夜。次日凌晨2时许，当人们沉浸在辞旧迎新的喜悦中时，庄寨镇东方时代城小区六楼李某家中突发火灾，浓烟瞬间吞噬客厅并封堵大门，一家四口被困房间。危急时刻，同在该小区居住的庄寨镇政府工作人员高春霞及其家属听到呼救声后，二话没说，

本报讯（记者 胡德光）近日，巨野县法院成功调解了一起债权人撤销权纠纷案件，受到双方当事人的称赞。

被告李某某与被告王某于1995年11月25日登记结婚，婚后购买巨野县某小区一处房屋。2022年9月11日，二被告向原告张某某借款20万元，并出具借条一份。2023年12月5日，被告李某某与其女儿李某签订房屋赠予合同，将上述房屋赠予其女儿，并办理了过户登记。张某某诉至法院，申请查封李某某名下房屋，请求撤销被告李某某与李某签订的房屋赠予合同，确认该赠予行为无效。另查明，张某某和李某某的民间借贷纠纷一案，判决已经生效且已申请强制执行。

法院审理到庭后，张某某要求被告尽快还钱，如不能还款，则请求法院撤销被告签订的赠予合同，李某某则要求解除对房屋的查封，用房屋贷款后再偿还原告。眼看双方争执不下，承办法官反复组织调解，仔细向当事人释法说理，以真实案例为依据，深入浅出地讲解法律规定。在法官的劝说下，双方态度均有所松动，开始探讨解决方案，最终双方达成还款方案。

还款方案达成后，承办法官多次督促被告及时履行，最终李某某、王某将借款及利息全额支付给张某某，张某某也向法院申请撤回起诉并解除对涉案房屋的查封，案件得以圆满解决。

承办法官表示，在经济活动中，债务人应遵守诚信原则，如实履行债务。任何试图通过无偿转让或其他方式逃避债务的行为，不仅损害债权人利益，也可能面临法律制裁。债权人发现债务人有转移财产等行为时，应及时采取法律手段维护自身合法权益。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



立即跑出家中，边跑边拨打119报警。高春霞到达李某楼下时，发现起火点在六楼，火势浓烟已窜出该住户客厅窗户。此时，李某和她的三个孩子被困卧室，因客厅着火且楼层高无法自主逃生。面对险情，高春霞立即展开救援，首先稳住受困人员情绪，同时指挥周边邻居、物业人员破门救人、开辟临时排烟通道，并紧急协调周边企业支援10余具灭火器压制火势。被困人员沿着高春霞指引的逃生路线匍匐撤至安全区域。2时30分许，明火被彻底扑灭，经检查，除李某受轻微伤外，三个孩子无一人受伤，并将财产损失降到了最低。30分钟生死竟

速，高春霞凭借冷静指挥与果断行动，成功挽救了四条生命，谱写了一曲守护生命的赞歌。

1月30日，正月初二上午9时许，在家做板材生意的冯寨村村民张国涛和母亲、弟弟一起走亲戚时，忽然听到有人喊“有车掉沟里了、车里有人出不来了”。

张国涛立即下车，迅速向沟边跑去。跑到现场后，张国涛看到一辆轿车落入河里，正在向河中心下滑，水位已经即将达到车窗。

张国涛见状，来不及多想，立即跳入河中，先尽力把车往浅水区拽，并向车内喊话，同时指挥车主王忠阔将小孩从小窗递出来。在张国涛母亲、弟弟及周边群

众帮助下，两个孩子被顺利转移上岸。此时，车主王忠阔表示，车内还有一个小孩，出生才40天。而且此时水位即将没过车窗，开始向车内进水。张国涛眼疾手快，将小孩迅速抱了出来，递给了弟弟，由弟弟接力递给了母亲。张国涛母亲将孩子包裹好放到了自家车上保暖。随后，张国涛又指挥王忠阔夫妇从车天窗钻出来，踩着自己的肩膀转移到安全地带。历经20分钟的生死营救，王忠阔一家五口转危为安。

目前，菏泽市见义勇为基金会、曹县县委政法委已对以上两起见义勇为行为启动了认定程序。记者 胡德光



▲连日来，郓城县水浒好汉城赏花灯、猜灯谜等主题活动精彩纷呈。为确保游客拥有安全、舒适的游览体验，郓城县公安局加大警力部署，全力开展景区巡逻防控工作。执勤民辅警奔走在维护秩序、巡逻防范、疏导交通、热情服务的最前线，用忠诚守护百姓平安，全力保障文艺活动有序进行。

通讯员 廉倩茹 记者 胡德光 摄

女孩玩游戏充值3万元 成武警方全力追回

本报讯（通讯员 张博 记者 胡德光）近日，成武县公安局汶上集派出所辖区居民张女士将一面写有“人民警察为人民失而复得民心”的锦旗送到民警手中，表达对民警的感谢之情。

2月8日，张女士带着女儿心急如焚地赶到派出所求助。原来，她的女儿在用她的手机玩游戏时，瞒着父母将其银行卡中

的30000余元钱充值到了游戏公司。张女士发现后焦急万分，于是赶紧来到派出所寻求帮助。

了解事情的来龙去脉后，民警迅速行动，第一时间收集了充值记录、微信支付流水等相关证据，随后紧急联系了游戏公司客服，详细说明了小女孩未成年的真实及充值具体情况，并提供了未成年人进行充

值的证明材料。在民警的不懈努力和多方沟通协调下，游戏平台最终同意将充值的款项退回。

“没想到钱还能追回来，真是太感谢你们了。”拿到退款的张女士激动不已，对民警的暖心帮助连连道谢。临别，民警叮嘱张女士要加强对孩子的监管，避免类似事件再次发生。

下好“先手棋” 撑起“平安伞”

鲁西新区警方扎实做好春季开学安全工作

深入分析，落实针对性措施，切实加强易肇事肇祸精神病人以及各类高危人员等重点人员的管控，建档建册掌握现实表现，做到情况清、底数明，提前感知辖区不稳定因素，及时发现倾向性、苗头性问题隐患，逐人做好教育稳控化解工作，严防发生个人极端暴力事件，有效减少可防性案事件的发生。

补齐校园安全防范短板。组织社区民辅警重点对校园周边人员复杂地段进行清查整顿，最大限度挤压滋生违法犯罪空间。集中开展对校园周边网吧、游戏室

的治安检查，严厉查处网吧接待未成年人等违法行为，着力净化校园周边治安环境。截至目前，共开展校园周边安全检查集中行动2次。制定完善应急处置预案，针对性开展实战演练，确保学校周边“有人巡、有人管、有人防”，有效减少涉校突发事件的发生。抓实矛盾化解。组织辖区民辅警深入摸排各类可能涉及校园安全的矛盾纠纷，并指导学校健全完善矛盾纠纷排查化解工作机制，督促学校严格落实涉校风险隐患排查主体责任和源头化解直接责任，加强情报信息的分析研判，对

学生、师生员工、学生家长等相关人员发生矛盾纠纷的情况做到“早发现、早掌控”，确保消除一切可能危及学校及师生安全的隐患。

加固校园安全管理长板。提前部署，组织民警在开学季集中深入校园，利用“开学第一课”“送法进校园”等活动，结合当前治安形势和近期案件规律特点以案释法，切实提高广大师生知法、守法、用法、护法意识。通过发放宣传手册等形式，提高宣传覆盖面。积极宣传治安防范、文明交通、反电诈和自防自救等安全知识，切实提高

师生及家长安全意识和自我防护能力。开学期已集中发布推送各类安全教育信息20余篇，覆盖11万余人次。持续开展“一盔一带”安全守护行动宣传教育，不断提升学生、家长、老师使用安全带、佩戴安全头盔的意识，引导学生、家长安全文明出行，杜绝乘坐非法营运车辆以及不符合标准、安全无保障的车辆。积极开展应急实战演练。联合教育部门、学校，集中开展了应急实战演练和技能训练，及时发现薄弱环节，完善人防、物防、技防建设和预警机制，切实提高学校安全防卫力量应急处置和安全防护意识能力。



学法懂法源自一点一滴 守法用法始于一言一行

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

单县政法委:高效率化解百姓纠纷

“不忘初心解民忧，倾心为民办实事”——走进单县“一站式”矛调中心大厅，一面面写满百姓心意的烫金红色锦旗几乎挂满了整个大厅。

由街道、信访、司法、公安、法院等部门组成的23个联动席位在单县“一站式”矛调中心大厅正有条不紊地开展着工作。

“请当事人陈述……”除了常规坐席，单县“一站式”矛调中心还设置了信访接待、分析研判、百姓管家等17个功能室、3个专门调解室，把劳动人事仲裁庭和法院速裁庭入驻矛调中心，实现调解优先、诉讼断后、信访兜底的法治化矛盾调解新格局，真正做到让老百姓最多跑一地。”

记者 胡德光

“流程再造”提升便民服务水平

“现在开庭！”近日，在牡丹区道路交通事故纠纷源头化解中心道交审判庭内，随着法槌的落下，一起道路交通纠纷案件直接从交警部门移交法庭，开始了司法诉讼流程。

牡丹区交警大队事故科民警史通告告诉记者：“如果对处理结果不满意，当事人可以到我们道交一体化中心先进行调解，调解不成，马上可以到道交审判庭立案，进入司法诉讼程序，当事人在道交一体化中心就能找到解决问题的出口。”

近年来，为推动基层社会治理提质增效，牡丹区创新实施“四源四进”工作机制，针对“警源”问题，围绕道路交通事故引发的群众矛盾纠纷案件多、涉及部门多、调处难度大这一情况，牡丹区委政法委协调区法学会、法院、检察院、司法、交警、保险等各方力量，有机融合、一体化办公，创新推出矛盾纠纷化解“八+一”工作法，实现6大部门8项联动，做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。

其中，牡丹区法院坚持“综合审判为

主、专业审判为辅”职能定位，不断完善道交纠纷诉源治理工作新格局，创新“一个依托、两个前置、三项优化、四项举措”的“1234”工作机制，促进道交纠纷公正高效化解，实现法律效果和社会效果的有机统一。

在交警对轻微人伤案件、小额财产案件进行行政调解时，针对当事人存在的是否应当赔偿、以何标准赔偿异议，法官提前介入到交通事故处理阶段，从专业角度为当事人解疑答惑，有效提升调解成功率。同时，坚持司法鉴定程序前置，完善诉前委托鉴定工作机制，加强鉴定时间节点监管，及时向当事人释明司法鉴定风险，引导当事人合理确定鉴定事项，有效缩短案件审理周期，优化案件办理流程。

牡丹区交警大队党委书记、大队长朱慧娟说：“道交审判团队的入驻，加快了道路交通事故处理的流程，同时也为事故民警处理案件提供了业务支撑，提升了案件处理速度，进一步及时化解驾驶人的矛盾纠纷。”

记者 胡德光

法律援助解民忧

本报讯（记者 胡德光）日前，一位受援人将印有“以法之力，扶弱济困”的锦旗送到了定陶区法律援助中心，以此表达对中心及承办人的感激之情。这标志着，困扰受援人近两年的离婚案件终于画上了圆满的句号。

自案件受理以来，定陶区法律援助中心的工作人员始终秉持着高度的责任心和专业精神，为受援人提供了全面、细致的法律服务。在长达两年的时间里，中心的法律工作人员和承办人耐心为受援人提供法律咨询、证据收集、法庭辩护、强制执行等全方位的法律援助。

定陶区法律援助中心负责同志表示，将不断提升服务质量，为更多的弱势群体提供法律援助，让法律阳光普照每一个需要帮助的人。

师生及家长安全意识和自我防护能力。开学期已集中发布推送各类安全教育信息20余篇，覆盖11万余人次。持续开展“一盔一带”安全守护行动宣传教育，不断提升学生、家长、老师使用安全带、佩戴安全头盔的意识，引导学生、家长安全文明出行，杜绝乘坐非法营运车辆以及不

符合标准、安全无保障的车辆。积极开展应急实战演练。联合教育部门、学校，集中开展了应急实战演练和技能训练，及时发现薄弱环节，完善人防、物防、技防建设和预警机制，切实提高学校安全防卫力量应急处置和安全防护意识能力。